Trava com Três Dígitos


O presente circuito faz uso de multivibradores biestaveis para construir o código eletrônico de 3 dígitos. Este circuito pode ser adaptado para funcionar com qualquer dispositivo que deva ser protegido de acesso de pessoal não autorizado.


Um teclado com três pequenos contatos metálicos é usado na operação da tranca. Para liberar o acesso é preciso que a pessoa entre com o código tocando a ponta de prova nos respectivos metais/botões. Neste caso, o código usado é "9E7". Este código pode ser alterado mudando o posicionamento dos fios no teclado. É importante notar, que para o circuito, a ordem dos caracteres do codigo não faz diferença.


Quando a alimentação é acionanda, o circuito estaré em estado de repouso, neste estado, os coletores dos transistores T2, T4 e T6 estaram com pouca tensão enquanto o coletor do transistor T8 e a base do T12 estarão com tensão elevada. Quando o código correto é digitado, os coletores do transistores T2, T4 e T6 passarão a estar com tensão elevada. Como resultado os transistores T9, T10 e T11 são jogados para a condução (enquanto o T12 já conduzia...), ativando o RELÉ e abrindo a trava.


Deve ser lembrado que, em estado de repouso, a base do transistor T12 estah recebendo tensão. Então, se um numero digitado é incorreto, a base do T12 vai parar de receber tensão, aí, mesmo que todas as teclas forem pressionadas, o RELÉ não será ativado pois o T12 estará em estado de corte.


O uso de capacitores na base de um dos transistores do multivibrador nos certifica que após o "reset", o circuito volte para suas condições iniciais.


O número de digitos ativos pode ser aumentado simplesmente adicionando multivibradores e transistores de saida. A entrada para a base de T7 pode ser extendida para qualquer número de pontos no teclado . Podem ser adicionados também, ao invés de números no código, simbolos que irão intimidar a tentativa de um eventual invasor
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